

TAPOLCAI LAPOK

EZELŐTT: TAPOLCZA ES VIDEKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN, KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÖWY B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.
Nyílt-tér sora: 1 korona

Mélyen tisztelt olvasóközönség!

Jelen számunkkal lapunk ötödik évfolyamába lépett.

Mint a múltban, a jövőben is azon iparkodunk, hogy kitűzött célunkat elérhessük, hogy e község és vidéke érdekeinek a nyilvánosság előtt szószóli legyünk és így azoknak anyagi és szellemi jólétét, boldogulását előmozdítsuk.

Ismeretes a vidéki sajtó nehéz helyzete, mert önzetlen munkálkodásában mindig akad hivatlan vagy pártoskodó kritikus, melylyel csak személy kultuszt akarnak előtérbe helyezni, a közérdek rovására.

A kis városok társadalmi viszonyainak orvoslása nehéz feladatok közé tartozik, mert a sajtó szabadsága a közönség érzékenykedése következtében korlátozva van; mindezek dacára azonban akkor és ott, ahol a közügyet kell szolgálni, még ha a békerontó elnevezéssel illetnek is, erkölcsi kötelességünknek ismerjük, az érdekközöséget szem előtt tartva, a magunkra vállalt szent ügyet hiven szolgálni.

Célunk pedig igazsággal, pártatlansággal és ügyszeretettel szolgálni Tapolca és a Balatonvidék társadalmi és közgazdasági ügyét. És ha e célok elérésében siker koronázta vagy fogja koronázni munkánkat, és ha felvetett eszméink visszhangra találnak a nagyközönség körében, amely megvalósítani iparkodik azokat, úgy megtettük

kötelességünket, e község és vidéke gazdasági és társadalmi fejlődése, a lakosság anyagi jóléte, boldogulása érdekében.

Mint a múltban, úgy a jövőben is minden politikai, felekezeti és szenteskedő színezetet kizárunk, de az igazság hangján fogjuk megítélni, méltányolni a munkát, ostorozni a hibát, ahol azt a közérdek megkívánja.

Munkatársai, tanácsadói, szószóli leszünk úgy e község előljáróságának, mint pedig e vidék minden rendű és rangu társadalmának, de viszont ellenőrzői is minden közéletbeli ténykedésüknek.

Célunk elérésében szükségünk van azonban e község és vidéke társadalmának erkölcsi és anyagi támogatására is, mert csak egyesült erővel, összhangzatos tevékenységgel leszünk képesek elérni azt, mit magunkra tűztünk.

Tapolca, 1907. január 1-én.

Hazaifias üdvözléssel

A „TAPOLCAI LAPOK”
szerkesztősége és kiadóhivatala

A gyermekhalandóság Magyarországnak.

Szívem elszorul, midőn e sorokat írom. Hajmeresztők a statisztikai adatok. Beszéljenek a számok:

1905-ben Magyarországnak 21,331

emberrel kevesebb született élve; 51,864-el több halt meg; 73,090-el több vándorolt ki, mint 1904-ben. Az elhaltak 45%-a vagyis 218,013 öt évnél fiatalabb volt! A halálozás 24.6%-ról 27.5%-ra szökött. 1906-ban lehetőleg megrosszabbak voltak a közegészségi viszonyok hazánkban. Ha ezen nagy általánosságból kiszakítjuk járásunkat és ebből még külön városunkat, és itt vizsgáljuk a közegészségi viszonyokat, mondhatom, csak szomorúság tölthet el bennünket. Hiányosak törvényeink; az 1876. XIV. t. c. már akkor sem sokat ért, mikor megalkották, és ma, 30 év múlva már annyira revisióra szorult, hogy ezt elodázni nem lehet; ezt tudja belügyi kormányunk, de minket orvosokat mindig azzal bocsájtanak el, hogy egyelőre erre nincsen pénze az államnak. Nem jó politika ez, kérem. Az államnak legértékesebb tőkéje az ember; ha ez kipusztul, kipusztul az állam is.

Ha az állam az ő polgárainak jólétéről igyekszik minden terepen gondoskodni, akkor első sorban azok egészségét kell istapolni. A népnek nagy része szegény, hitvány viskókban lakik, araszos ablakokkal, földes szobákban; küzd a megelhetesért, orvosra és patikára alig van pénze. Ha ily szegény családban megbetegszik egy gyermek, az már majdnem egész biztosan a halál martaléka. Rosszul van táplálva, hiányosan gondozva, betegen fekszik már legalább egy het óta; egyszer el-

T Á R C A.

A szegényekért.

Annak a jó isten mondhatná meg hány és hány féle irányban dolgozó jótékonyegyesületnek, amely a fővárosban kisebb nagyobb eredménnyel működik, azt lehet mondani, valamennyinek tagja volt a kis Péter Istvánné, született Bajmócy Viktória. Egyiknél, mint elnök, másutt, mint alelnök; rendes, pártoló, választmányi, működő, jóléti tápláló, kiosztó, beszélő és jó ég tudná megmondani miféle ténykedésekben tündöklő tagja volt az apró, mód fölött gömbölyű asszonyka.

A jótékonyasság és Péter Istvánné egy gyűjtőfogalomvá vált.

Volt olyan nap, hogy hét gyűlésre elment, ahol mindenütt ő vitte a szót.

Az alig harminc esztendőknél túlvő apró, köpcös asszonyka azt a hatást tette, mintha semmi más érzés nem élne a szívében, semmi más gondolat nem foglalná el az elméjét, mint az ő szegényei.

Keveset törődött otthonával, nem többet az urával a paciensei által szintén alaposan lefoglalt doktorral. És bizonyosan, mint anya sem lett volna képes megfelelni hivatásának, ha a sors esetleg megáldotta volna néhány csemetével.

De hát Péter Istvánéknak nem voltak gyermekei s így nem lehetett őt azzal vádolni, hogy még a gyermekeit is elhanyagolja egy-letei miatt.

— Van e magasztosabb, szívet-lelket boldogítóbb érzés mint letörölni azokat a könynyeket, amelyeket a nyomor sajtól embertársainak szeméből?

Ezt szokta mondani a jótékony asszonyka, mikor egyik-másik ismerőse szörnyűködve jegyezte meg:

— Hiszen te nem ismeresz pihenést. Tönkreteszed az egészségedet.

— Mit az egészség, mit a nyugalom, amit a test követel, mikor az ember lelki szükségéről van szó. Nekem beteg volna a lelkem; azt hinném kintpadra vonják, ha csak egyhelyűn is elmaradnék, ahol a szenvedők a szükségét látók érdekében tehetek valamit.

No hát nem is hiányzott Péter Istvánné, de sehonnét, ahol valami cím és ürügy alatt kiválhatott egy kis összeget az ő nyomorban sanyalódó védeneci részére.

Az egyletek számára nyitott rovatban, állandó helyet foglalt el ez a név Péter Istvánné.

— Ha a jótékonyasság nevet változtatna, Péter Istvánnéknak lehetne elkeresztelni; vélekedett egy fiatal referens, aki a lapjuk számára egy tekintélyes összeget vett át a szegények védszentjétől, a hogyan az ügyvédnél elnevezték.

— Higyje el, uram, nincs a világon nyomorultabb teremés mint én, mert legyen meggyőződve, csapás az ilyen szív, mint az enyém. Bár az Isten olyan módba helyezte, hogy mindenem megvan, amire szükségem lehet, én valósággal szegényeimmel koplalok, — elméletben — velük didergek, velük szenvedem minden nyomorukat.

Es milyen beszédeket tudott tartani az ülés-

seken ez a jótékony lelek. Hogy szívéhez tudott szólni a jelenlevőknek; hogy kioktatta kötelességeikre; hogy iparkodott megértetni velük, hogy a gazdag ember csak leteteményese vagyonának, amelynek fölösleges részét emberi kötelesség szétosztani azok közt, kik erre rászorultak.

Szóval Péter Istvánné ekesszólása kicsalta a jótékonyasság címe alatt, még a legapadtabb zsebből is a pénzt.

De hát meddő erőlködés, mert lehetetlen regisztrálni és reprodukálni ennek a fáradhatlan asszonykának ténykedéseit.

Hasábokat zengtek a lapok ennek az asszonynak hasonlíthatatlan jó szívéből és a vele együtt működő hölgyek, az irigység némi elfojtott maliciájával hangoztatták.

Péter Istvánné lesz Magyarországon az első asszony, akinek már életében szobrot emelnek valamelyik közterünkön.

— Meg is érdemi, bizonyítá egy ur, mint olyan, akit a természet valamivel kevesebb irigységgel vert meg.

Este nyolc óra felé kimerülve, a fáradtságtól zihálva ért fel a második emeletre annak a palotaszertű háznak, amelynek jogos tulajdonosai Péter Istvánék voltak.

Pihelve szórta le magáról a ruhát és felöltötte pongyoláját. Ma éppen 9 ülésen ostromolta és vette be a szívek legnagyobb részét a jótékonyasság zászlója alatt.

Idegesen kapkodta magára a pongyolát, mi után nagy hirtelenséggel felpróbált egy új öltözéket, a melyet a mostanában ajánlott kis varrónő készített. A toalett persze nem igen illett az elhízott, formátlan alakra. Dű-

günk ügybuzgó polgára Glazer Sándor vette kezébe és vezette és vezetni nem csekély utánjárásal, fáradozással. A község összes polgárainak keblét a hálaérzettel párosult öröm tölti el iránta, hogy községünket a kultam utján egy nagy lépéssel előbbre vitte. Az ő öröme a miénk is s midőn szülőföldje iránti szeretete meghozta gyümölcsét, azt kívánjuk, hogy azt még sokszor legyen alkalma kama toztatni, melyhez adjon Isten neki kedvet, kitartást, munkaerőt!

De elismeréssel kell megemlékeznünk a mű építésének vezetőjéről Stauber Richard mérnökről, ki a szakavatottsággal párosult szorgalommal vezette úgy a köz mint a magánvilágítás berendezésének nehéz munkálatait, az ügyfelekkel szemben tanusított jóindulatu utmutatásai, tanácsai által a vele érintettek tiszteletét érdemelte ki.

A tapolczai kir. járásbiróság ügybeosztása az 1907. évre.

I. **Papp László** kir. jbiró (2. sz. szoba) elintézi:

1. A bíróság vezetésére vonatkozó ügyeket.
2. Polgári ügyekben felveszi a szóbeli kereseteket, kérelmeket és nyilatkozatokat.
3. Végzi a kir. közjegyző helyettesítésével felmerülő teendőket.
4. Felveszi a járásbiróságnál a felek által teendő közzérendeléseket.
5. Elvégzi az összes telegkönyvi ügyeket.

II. **Dr. Grün Gyula** kir. albiró (4. sz. szoba) elintézi:

1. A vétség és kihágási ügyeket. (B.)
2. A büntető vegyes ügyeket. (Bv.)
3. A büntető-ügyi megkereséseket. (Bm.)
4. A büntetővizsgálatokat. (Bo.)
5. Helyettesíti a kir. közjegyzőt, járásbirót akadályoztatása s távolléte esetén.
6. Felveszi a büntető ügyekre vonatkozó összes szóbeli teljelentéseket, kérelmeket és nyilatkozatokat.
7. A végrehajtási ügyeket. (V.)

III. **Müller Ferenc** kir. albiró (9. sz. szoba) elintézi:

1. Az összes sommás pereket. (Sp.)
2. A polgári megkeresési ügyeket. (M.)

IV. **Dr. Ruff Jenő** kir. albiró (6. sz. szoba) elintézi:

1. Az összes örökösödési ügyeket. (Ö.)
2. Az örökösödési és hagyományi bizonyítványi ügyek. (Öb.)

Beadványok.

Beadványok átvételére a gyűjtőszekrény szolgál, amelyből a beadványok hétköznapi pontként délelőtt 11 óra és délután 4 órakor, vasár és ünnepnapokon pedig délelőtt 10 órakor vétetnek ki.

A beadványok a fentebb megjelölt időkben abba a jegyzői irodába is benyújthatók, a melynek kezelési körébe az illető ügy az ügybeosztás szerint tartozik. Olyan iratot, mely mellett pénz fizetettik be, vagy érték tárgy tételik le, a jegyzői irodába csak akkor lehet beadni, ha a pénz, vagy érték tárgy átvétele a letéthivatal, vagy járásbiróság főnöke által, az iraton tanusítva van.

Törvéynapok.

Törvéynapokul, ünnep és vasárnapokat kivéve, a hét minden napja jelöltetik meg. Ezekben a felek ügyök tárgyalása végett az ügybeosztás szerint kijelölt bíró előtt a hivatalos órákban idézés nélkül is megjelenhetnek.

A polgári keresések, kérelmek és nyilatkozatok szóbelileg minden kedden és pénteken délelőtt 9—11 órakor vétetnek fel a vezető kir. járásbiró által, — a büntető ügyekben pedig dr. Grün Gyula kir. albiró által.

Az egyességi kísérletre való idézés és a fizetési meghagyás kibocsátása iránti kérelmek, továbbá oly szóbeli keresetek, kérelmek, és nyilatkozatok, amelyek gyors elintéztést igényelnek, úgy szinte azok is, melyeknek előterjesztése határidőkhöz van kötve, vagy amelynek előterjesztése végett a bíróság székhelyének községén kívül lakó fél jelentkezik, a hivatali órákban a megjelölt napokon kívül is felvételnek az illető ügy előadója által.

kon kívül is felvételnek az illető ügy előadója által.

Telegkönyvtárban (15. sz. h.) értesítés adatik:

Vasar- és ünnepnapokon délelőtt 9—11 óráig. Kedden és pénteken délelőtt 9—12 óráig. Hétfő, szerda, csütörtök és szombaton délelőtt 9—11 óráig.

Telegkönyvi iktatóban beadványok elfogadtatnak délelőtt 9—11, és délután 3—5 óráig.

Telegkönyvi kiadó hivatalban értesítések adatnak délelőtt 9—11 óráig.

Az irattár és a jegyzői irodák felek részére hétköznapiokon délelőtt 11—12, és délután 3—4 óráig, vasár- és ünnepnapokon pedig délelőtt 10—11 óráig vannak nyitva.

H I R E K.

Mélyen tisztelt olvasóinknak és mnnktársainknak boldog új évet kívánunk!

Előléptetés és kinevezés. A földművelésügyi m. kir. miniszter Mock Gyula tapolcai m. kir. vincellériskolai tanár, szőlőszeti és borászati felügyelőt a X. fizetési osztályba lépette elő; — Csathó Gyula tapolcai m. kir. vincellériskolai tanárt lapunk munkatársát pedig a jelenlegi állomáshelyén, m. kir. szőlőszeti és borászati felügyelővé nevezte ki.

Eljegyzések. *Keszler Aladár* tapolczai építőmester december hó 23-án eljegyezte Ederer Nándor nyugalmazott állami tisztviselő leányát *Lujzát*. — *Bricht Jenő* építőmester december hó 26-án jegyezte el *Hochstädter Fridát* Tapolcáról. *Dr. Ellényi Géza* nagykanizsai ügyvéd tegnap este jegyezte el *Lessner Idát* Tapolcáról.

Uj doktor. Kaszás (Kerbler) Károly tapolcai születésű, jelenleg Czegléden lakó ügyvédjelöltet december hó 22-én a budapesti egyetemen a jogtudományból sikerrel letett vizsgálatát után doktorrá avatták.

Kinevezés. Az igazságügyiminiszter Sági János keszthelyi járásbirósági iktatót az ottani járásbirósághoz segédtelegkönyvvezetővé nevezte ki. Sági János mint a Keszthelyi Hírlap szerkesztője nagy és eredményes munkásságot fejt ki Keszthely városának és a Balatonvidékének fölvirágoztatása érdekében. De a telegkönyvi szakirodalmat is hasznos munkájával gyarapította. Az előléptetésben a munka megérdemelt jutalmát látjuk.

Fáklyásmenet. Mint már említettük Tapolcza község képviselőtestülete elhatározta, hogy Ley József tapolcai plébános szentszéki ülnök preposttá történt kinevezése fölötti örömeinek kifejezt adni óhajtván, a tapolcai társadalom bevonásával fáklyásmenetet rendez tiszteletére. A fáklyásmenet december 17-ikére volt tervezve, de a kedvezőtlen időjárás miatt december hó 23-án lett megtartva. Délután 5 órakor gyűltek a községi képviselőtestület és az egyesületek tagjai a község házában, ahonnan kettős sorban felállított 100 fáklyavívó sorfala között vonult a nagyszámu közönség a cigányzenekar játéka mellett az ünnepelt lakása elé, a hol szép látványt nyújtott a felkörben felállított fáklyák fénye. Az eljenzésekre megjelent Ó-Nagysága Ley József prepost, kit Takács Jenő kir. közjegyző a község nevében szép szavakban üdvözölt, örömeinek adván kifejezt a fölött, hogy úgy az egyház és hivei mint Tapolca község javára kifejtett hasznos tevékenységét a legmagasabb királyi kegy is elismerte, kinevezvén őt *uagváradvári* címzetes preposttá. S midőn e fölötti örömeinek kifejezt ad, kéri, hogy ismert munkásságával és jóindulatával szerencséltesse továbbra is hivei és e község polgárait. Kívánja, hogy az Isten sokáig eltesse. A harsány eljenzés után Ó-nagysága meghatottan mondott köszönetet az óvációért, hangsúlyozván, hogy őt tapolcai ittlétele alatt egyháza hivei és a tapolcai társadalom javainak előmozdítása, szeretete vezérelte. Kéri tartsák meg őt továbbra jóindulatukban, élteni

Tapolca minden felekezeti polgárságát. Szavait lelkes eljenzés követte, mely után a zenekar a Hymnuszt játszotta, amit a közönség is énekelt. Ezután ugyan olyan példás rendben vonult vissza a menet a község házához. A szeretetnek és tiszteletnek méltó megnyilatkozása volt a fáklyásmenet.

Elnökválasztás A tapolcai izr. hitközség — Dr. Fischer Gyula elnök e tisztéről lemondván — december hó 26-án tartott közgyűlésében Frisch Lászlót választotta meg elnökül. Egyben lelépő elnöknek is 10 évet meghaladó elnöki működéséért, melylyel a hitközség anyagi és erkölcsi gyarapodását előmozdította, egyhangulag mély haláljának és elismerésének adott kifejezt, mely határozatát jegyzőkönyvileg megörökítette. Az újonnan választott elnök működéséhez szép reményeket fűz a hitközség, mert az illető mirt 15 éven át volt hitközségi pénztáros — már is elévülhetetlen érdemeket szerzett magának a hitközség körül.

Szünőféiben a járvány. A járásunkban és Tapolcán elterjedt vörheny járvány szünőféiben van.

Befujta az utat a hó. A karácsony meghozta a telet teljes valóságában. Karácsony másnapján és az utána következő napokon kevés megszakítással sűrű pelyhekben hullott a hó, melyhez később szél is járult s így az összehordott hó az utak nagy részén a közlekedést akadályozta, amiért tegnap és tegnapelőtt hóhányókat rendelt ki a szolgabiróság.

Maradnak a tűzoltók. Tudvalévó, hogy a Tapolcai Önkéntes Tűzoltó-egyesület működő tagjai főparancsnokuk lemondása után mindannyian bejelentették lemondásukat, illetőleg kimaradásukat. Az értelmes nagyközönség érezvén azt, hogy ezzel az egyesület válságos helyzetbe kerül, iparkodott az egyesület parancsnokát tisztének további viselésére birmi. Főparancsnok engedve a közóhajnak, tisztét továbbra is megtartotta. Ezen elhatározását közölte az egyesület működő tagjaival a december hó 23-án tartott parancsnoksági gyűlésen, ahol Glazer Sándor elnök, mint a választmány képviselője, ama örömeinek ad kifejezt, hogy főparancsnokot, mint az egyesület technikai vezetőjét sikerült tisztje további viselésére megnyerni, s egyben ígéri, hogy netáni sérelem esetén iparkodik az egyesület működő tagjainak érdekeit minden körülmények között védelmébe fogadni; mely kijelentésre főparancsnok tudomásul adja bajtársainak, hogy eddigi tisztét tovább is hajlandó viselni és kéri a működő tagokat, hogy ők is vonják vissza lemondásukat. Az egybegyűltek együttesen kijelentik, hogy ily körülmények között tovább is az egyesület kötelekében maradnak, mert a vezetők ígéréte biztosítékot nyújt esetleges sérelmük jogorvoslásáért. De vést esetén a főparancsnok, ki minden intézkedésért felelős, ezután a legszigorubb eljárást teszi azok ellen, kik a tűzoltó munkájában jogtalanul bírálgatják, megszólják, vagy szóval sértegetik, vagy beavatkoznak, mert a *csendőrséggel fogja őket, szégyenszemre, a vést helyéről elkísértetni*. Egyszer már ebben is rendnek kell lenni, mert a tudatlan tömeg beavatkozása csak megnehezíti vagy elkedvetleníti a tűzoltó önzetlen munkájában.

Községi gyűlés. Tapolca község képviselőtestülete december hó 27-én gyűlést tartott a következő ügyekben: Öt városi szegény segélyt kér, kik közül háromnak 5—5 koronát, egynek 10 koronát utalványozott, egyet pedig elutasított. Jankó László és Szumer Mária itthelyi illetőségét, minthogy erre jogot nem szereztek, elutasítja. Olvassatik a zárda főnökknő kérvénye kéményseprési, fahordási és vágatási költség adása iránt. Tekintve, hogy a zárda a leánynevelés terén sok adozatot hoz, s az iskolázást a kellő gonddal teljesíti, egyhangulag elhatározta, hogy a kért kedvezményeket megadja. Olvassatik a falkolakezelő jelentése, melyben az 1906. évi működéséről beszámol. A jelentés tudomásul vétetik s az eladott fák árából 25% kiutalványoztatik. A villamosság részvénytársaság jelentését a közvilágítás megkezdéséről tudomásul veszi. Ugyancsak a Villamosság Részvénytársaság átír a képviselőtestülethez, melyben a 2000 korona világítási díj tőkésítését

és az átengedett terület telekkönyvezését kéri. Az ügyet 30 nap múltával tartandó gyűlésre tűzi ki. A vadászati jog bérbeadására vonatkozólag elhatározott, hogy ezen ügy érdemleges tárgyalását a következő gyűlésre kitűzi s erről Szentmiklóssy Gyula érdekelte fel értesítendő.

Esküdtszéki tagok. A zalaegerszegi kir. törvényszék területén az 1907. évre a megalkotandó esküdtszékek számára, Tapolcáról és járásunkból a következők vannak kisorsolva. Dr. Berger Sándor, Bogyó Lajos, Buday Lajos, Csathó Gyula, Csigó Ferenc, (Gulács) Csöndes József, Eöry Miklós (Gulács) Erdélyi Pál, Forster Elek (Gyula-Keszi) Frisch Jenő, Glazer Sándor, Harangozó Lajos, Handlery Gusztáv, Hertelendy Ferenc (Lesencetomaj) Horváth Jenő, dr. Hoffmann László, Kántor József (Kapolcs Keszler Aladar, Kozáry Gyula, Lusztig Ferenc, Marton Rezső, Németh Dezső, Pátzay György (Balatonederics) dr. Saághváry Jenő, dr. Schreiber Miklós, Szemzsky Gyula (Monostorapáti) Téts Károly, Tibola János, Vastagh János, Viriusz Vince.

Befagyott a Balaton. Keszthelyről jelentik, hogy a Balaton annyira befagyott, hogy rajta járokat megbírja. Megkezdődött a koresolyázás és a jégördös.

Ha a vasut megépül. Sági János, a balatoni kultusz rajongó harcosa, a csodás Balaton igaz szerelmese, a következő csábító képét festi a zalai Balatonpart hatalmas felendüléséről, — ha a vasut kiépül. . . Ebben az ódai szárnyalási cikkben pedig a legértékesebb az, hogy tulajdonnak sem mondható:

A főváros és az ország — írja Sági — igen nagy vidéke, tehát kényelmesen megközelíthető a Balatonfő festői agyag partjait, Kenese diófával beültetett bájos utcáját, az ifju Almadi pompázó életét, Alsó-Eörs barátságos viszonyait, felvirágoztathatja Lovas, Paloznak, Kövesd, Csopak, Arácsnak megihlető vidékét, Balatonfüreden felragyog a régi dicsőség. Az eddig mesterségesen elzárt Tihany lesz a mi magyar Helvecziánk, Aszófő, Örvényes, Udvardi, Akali, Zánka ez elmaradt falvakak felemelkednek a fürdőhelyek színvonalára. A bájos fekvékü Szepezd a tőszomszédságban lévő gyönyörű erdője revesen keresett helye lesz a természeti szépségeket imádó lelkeknek. Révpülöp kintű borokat termő lejtőjén hangosabb lesz a fürdővendégek éneke, kacaja, Kővágó-Eörs híres közein a turisták ezrei csodálkoznak; királyi hegyünket, a jó öreg Badacsonyt, új pezsgő élet frissíti föl, több lesz a zarandok Kisfaludy Sándor és Szegedy Rózsa a magyar költészetből kitörülhetlen hajlékai körül; a regeket sutogó Csobánc és Szigliget várától ékes táj leírhatlan szépségei között sok rajongó lélek hódol a Balaton kultuszának. Balatonyörök rálép arra a fejlődésre, a melyet olyan szépen ír le Eötvös Károlynak távolbalátó magyar lelke. Vonyorc, Gyenesdiás szőlőhegyeinek értéke emelkedik, a lombtól árnyazott, fehérre meszelt, apró házikók helyén nemsokára büszke villák emelkednek.

A temérdek fürdővendég, a temérdek turista sok pénzt hagy, csapás sújtotta, földszegény népünk között. Zamatos, tüzes kedvetadó híres boraink könnyebben kelhetnek utra, nagyobb lesz irántuk a vevőkedv, s így jobban megterül az a sok kiadásunk, a mit a szülő ellenségeinek irtására már már az összeroskadásig áldozunk.

Badacsony, Szentgyörgyhegy körül, — Európa legszebb kuphegyeinek hazájában, a komor bazaltsziklák aranyá változnak. Új bányákat nyitnak, melyek milliószám szállítják szét a bazaltkockákat, s hosszú vonatokkal az utfedésre legtartósabb bazaltkavicsot. A nép dolgos keze munkát, állandó kenyeret talál a Balatonpart minden szegletében.

Csak minél előbb teljesebbnek ezen óhajok.

A Balatoni szövetség folyó évi január 27-én délelőtt 10 órakor tartja évi rendes közgyűlését Budapesten.

Vonatkisiklás Tapolczán. Mult hétfőn délután a keszthely felé induló vonat egy kocsija kisiklott. — Az utasok ijedségén kívül semmi baj sem történt.

Tisztítsuk a havat a járdáról. Mindig jó téma a közönség mulasztásait ostorozni, bárha oly jóindulattal teljesítjük a figyelmeztetést,

mint azt mi tesszük. — Vastag köntösbe jelent meg a tél, sűrű pelyhes takaróval lepte el a mezőt, rétet, és a község utcáit; ott jó szolgálatot, itt akadályt, bajt hoz a járókelőkre, mert veszélyezteti a test épségét. — Azért amint az első hó megjelenik a járdákon, a járdák is azonnal megjelennek a lapokban. Mert az első hótól a márcziusi olvadásig mindig van valami panaszunk a járdák tisztálansága miatt. Habár a községi előjáróság figyelmeztette a lakosságot a ház előtti gyalogjárdák elsöprésére, mégis mi is mindjárt az első alkalommal rá akarjuk olvasni az illetékesek fejére azt a kötelességet, melyet nemcsak a köztisztasági, de a szabad közlekedési rendelet mindenkire reá ró; azonkívül, hogy ezt különben erkölcsi és felebaráti kötelessége is parancsolja. De nem elég csak a járdákat a hótól letisztítani, hanem tanácsos azokat homokkal, hamuval vagy fűreszporral behinteni, ez a háztulajdonosok dolga. Nagyon helyen volna, ha a rendőrség ellenőrizné annak teljesítését. — Ha a villamos korszakban vagyunk, ilyesmit nem szabad elnéznünk, mert ez is a haladás egyik tényezője.

Szólóajtványok, minden faj- és legkiválóbb minőségben a legolcsóbb árban rendelkezhető a lelkiismeretesen és szakszertien kezelt „Millenium-telep“-nél Nagyörszön, Torontál megye, mely minden érdeklődőnek műmellékletekkel ellátott magyar, német, román vagy szerb nyelvű főrajegyzéket ingyen és bérmentve küldi.

Fügh Dénesné ártatlan. Fügh Örnagyné elleni ügyben lefolytatott vizsgálatot befejezték. A vizsgálat során vagy 40 tanút hallgattak ki, a legnagyobb körültekintéssel ejtették meg úgy a helyszíni mint a fegyverszakértői szemlét, melyek semmitsem bizonyítottak Füghné bűnössége mellett, s így a királyi ügyész eljettette a vádat és a vizsgálóbíró megszüntette a vizsgálatot s Füghné szabadlábra helyezték. A karácsonyi ünnepek már otthon töltötte.

Tolvajesemények. Németh Ernő és Szabó József gulácsi 12-14 éves suhancok, nap-számban dolgoztak Lovasi József gulácsi lakos kisapátú hegyen lévő szőlőjében. A prészhabza lévő erkély ajtaja, mely a szobába vezet nyitva volt, ezt észrevették a jómadarak és a gazda távollétében gerendát támasztottak az erkélyre, azon felmasztak és a nyitott ajton a prészhabza mentek, a hol élelmiszerrrel jóllakottan és zsebeiket megrava ellillantak. A gazda azonban a többszöri tolvajlás közben rajta csípte az ifju tolvajeseményeket s a helybeli kir. járásbírósnál feljelentette őket.

A tapolcai szegények karácsonya. A tapolcai katolikus nőegylet irgalmas keze az idén is tehetségehez képest a kis Jézus kiváló pártfogóitjának a szegény gyermekeknek és szegényeknek segítséget nyújtott. Az adomány értéke 292.6 korona volt; ezenkívül még négy méter tűzifa került kiosztásra. Ezen ajándékokhoz csatlakozik Técs Károlyné, Deák Jenőné, Németh Dezsőné, Frankl Károlyné, László Zsigáné, Szollár Józsefné, Langer Istvánné, Kramatics nővérek nemesszivű uri hölgyek kezemunkája, kik a szegény leánykák ruhájának megvarrásán fáradoztak. A szegények imája és köszönete, kiváló Barátjuknak áldása viszonozza e nemes, buzgó hölgyek munkáját és fáradozását. — A szegény gyermekek karácsonytájjára Takács Géza esukrász, Buzás Dávid bábsütő mester ajándékoztak; a lábballit Fülöp Károly eszmadia mester és Kvintovics János cipész mester készítettek. Ezen ajándékozók, illetve készítőik irgalmas szívének megnyilatkozásáért és munkájukért ez uton köszönettel adózik a szegény gyermekserég nevében a tapolczai kath. Nőegylet elnöksége. 35 szegény között kiosztott az egyesület 75 koronát, 8 iskolás leány ruhát és cipőt, 7 leány cipőt, 3 ruhát, 16 iskolás fiu pedig eszmadt kapott.

Elütötte a vonat. Gerics István balatonedericsi gazda december hó 24-én délután 1 óra tájban egy lovas kocsijával haza felé tartott. Vele volt Presnyák Gábor nevű kocsisa is. Ugyanezen időben ért a Tapolcáról Keszthelyre haladó vonat is az ederci állomás közelébe. — Gerics és társa a szőlőhegyről jöttek és boros állapotban szundi-

káltak a kocsiban s így a vonat vészjelzését nem hallván kocsijuk tovább haladt. Epen akkor érték az átjáróhoz midőn a vonat is ott haladt, amely a kocsi hátulsó részét ütötte el. Gerics a kocsiból a pályatesttől mintegy 10 méternyire kiesett és súlyos sérülést szenvedett, de Presnyák a vonat kerekei alá került, mely felső testét szétzúzta, egyik karját pedig teljesen levágta. — Úgy halljuk, hogy a nevezett átjárónál nincs sorompó, pedig forgalmas uttesten ezt már kezdettől fogva kellett volna emelni. — A szomorú eset alighanem meghozza a szükséges intézkedéseket.

Verekedés. Szenyei István és Szenyei Joahim lesencenémétfalusi la kosokbort szállítottak a lesenczetomaji vasuti állomásra, a hol Tóttó Miklós és ifju Tóttó Miklós ugyanottani lakókkal szóváltásba elegyedtek, aminek verekedés lett a vége. Ez utóbbiak a náluk volt csapatofával egy összeverték mindkét Szenyeit, hogy azok legalább 2-3 hétig nyogni fogják a kapott sérüléseket.

Analfabéták. A magyar tanítók mostoha helyzetével most sűrűn foglalkoznak a lapok. Talán érdekes az a kimutatás, hogy mit várjunk a tanítók működésétől. A küzdelem a tudatlanság ellen ott jár legtöbb eredménnyel, hol legjobban megbecsülik a tanító működését. Minél sötétebb a tanítók helyzete, annál sötétebb a kép, melyet a közművelődés mutat. A Kaukázusban, Törökországban, Bulgária, Románia és Szerbiában az analfabéták száma 80-86 százalék, között áll. Szerbiában 100 ember közül csak 14 tud úgy ahogy írni — olvasni. Oroszországban az antalfabéták 70 százalék, Portugáliában 78.6 százalék, Spanyolországban 68 százalék, Lengyelországban 60 százalék, Olaszországban 51 százalék az analfabéta. Magyarországon 53 magyar tud olvasni-írni, míg 47 csak kibicel 100 közül. Ausztriában 20 százalék az analfabéta, Franciaországban 4.32 százalék, Belgiumban 9.36 százalék, Irországon 10.5 százalék, Skóciában 2.46 százalék, Angliában 2.7 százalékos az analfabéta. Németországban 200 írni-olvasni tudó emberre jön 1 analfabéta, Svájcban 0.15 százalék, Svédországban 0.08 százalék, Hollandiában 2.1 százalék, Finnországban 4 százalék, nem tud írni-olvasni. Dániában nincs is analfabéta. Nagyon kevesen tudnak írni és olvasni az olasz tengerparton: Sicilia, Sardinia és Calabria lakossága között 7 nem tud írni-olvasni.

Megszűnik a vasárnapi postakézbesítés. A kereskedelmi miniszter régi és méltányos kívánságot teljesít most kibocsátott rendeletével, a mely szerint a posta küldeményeknek és utalványoknak házhoz való kézbesítését 1907. január 15-étől kezdve vasárnapokon beszünteti. Kivételt képeznek a romlandó áruk, a melyeket kézbesítenek. Ezen rendelet egyrészt a postásoknak ad méltányos pihenőt, másrészt elősegíti az üzleti élet teljes vasárnapi munkaszünetét.

Köszönetnyilvánítás.

Felejtethetlen leányunk elhunytával tanusított részvétért, amely fájdalomkra enyhülést nyújt, ez uton mondunk a temetésen jelen voltaknak hálás köszönetet

Tibola János

községbíró és neje

A KÖZSÉGHÁZBÓL.

Hirdetmény.

Felhivatnak a borkereskedő, vendéglős-, szőlősgazda-, magánosok, mérszaros és hentes urak, hogy a bor behozatalát, illetve az állatleöltést Nagy Ignác községi fogyasztási adókezelőnek 6 órával előbb okvetlen bejelentésük, egyben értesítetik a közönség, hogy az egyezkedési tárgyalások 1907. január 1-től kezdve nevezett kezelővel megindíthatók, s január 8-ig befejezendők, nehogy szigorubb törvényes lépések legyenek alkalmazandók.

Tapolca, 1906. december 28.

Községi Előjáróság.

Nagyságos asszony,
tudja-e, hogy a maláta-kávét vásárlásánál miért kell Önnek a „Kathreiner” nevet hangsúlyozni?

Mert különben annak az eshetőségnek teszi ki magát, hogy kétes értékű utáztatást kap, mely a „Kathreiner”-t kitérítendő, mindenelőnyt nélkülöz.

Csakis a
Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé

biria, különleges előállítási módszere révén, a gyarmatkávé ízét és zamatját.

Méltóztassék azért, Nagyságos asszony, jól emlékeztetnie véssni, hogy a valódi „Kathreiner”-csak zárt eredeti csomagokban kapható „Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé” felirattal és Kneipp páter arcképevel, mint védjeggyel.



HIRDETÉSEK.

Állandó fogműterem.

WELLNER GYULA
veszprémi fogász állandó fogműterem
Tapolczán, Eibeschutz-szálloda.

TAPOLCAN tartózkodik **Julius** hónap kivételével minden hónap **20-tól 27-ig bezárólag.**

Készít minden a műfogászat körébe vágó műveleteket.
Jótállás az összes műveletekért.

Házamat, mely 3 utcán és 1 udvari szobából, és mellékhelységekből áll. hozzá konyhakerttel, szabadkézből eladom.

Némethy József, utmester,
Csányi László-utca.

Kiadó lakás.
Huppán Ferencné Kisfaludy-utcában levő házában
két szobás lakás kiadó.

Kisapáti hegyen
körülbelül 2 hold oltvánnyal telepített teljesen termő
szőlőmet eladom.
Benedek Bernát,
Kisapáti.

Egy józan,
szorgalmas, fiatal, családos bognár-mester
óhajt uradalomba beszegődni,
helyét azonnal, de legkésőbb Szent-György napig elfoglalhatja.
Tóth József,
bognármester, Zsiden.

774. szám. v. 1906.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tapolczai kir. járásbíróóság által 1906. V. 565/1. és 569/1 számú végzésével **Schlezinger Miksa** köv.-örsi lakos stársai végrehajtatók javára **Tausz Béla** köv.-örsi lakos ellen 450 kor. és 847 K. 29 fill. tőkekövetelés és járulékaik erejéig elrendelt kielégítési és biztosítási végrehajtás alkalmával bíróságilag lefoglalt és 627 K. 27 fillérre becsült szobabeli butorok, rőfös árúk és bolti berendezési cikkekből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolczai királyi járásbíróóság 1906. V. 565/3 számú kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen, vagyis Kővágó Örsön leendő eszközzésére

1907. január hó 9-ik napjának délelőtt 9 órája

határidőül kitűzetik s ehhez a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára készpénzben, illetve az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Együttal az 1881. év LX. t.-c. 111. §-ának rendelkezéséhez képest felhivatnak mindazok, kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vételárából végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólírt bír. végrehajtónak egy példányban írásban adják be, vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolca, 1906. december hó 27.

Kerkápoly, kir. bír. végrehajtó.

749. szám v. 1906.

Arverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tapolczai kir. járásbíróóság által 1906. V. 530/1. számú végzésével dr. Györfly Zoltán és neje tapolczai lakosok végrehajtatók javára Sabján József és neje kisapáti lakosok ellen 6000 korona tőkekövetelés és járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróságilag lefoglalt és 690 koronára becsült szobabeli butorok, 3 drb. disznó, szalma, rózott, üres hordók, 1 hordó munkás-borból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tapolczai kir. járásbíróóság 1906. V. 530/2. számú kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen, vagyis Kis-Apátiban leendő eszközzésére

1907. január hó 11-ik napjának délután 1/2 órája

határidőül kitűzetik, s ehhez a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek, becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóság vételára készpénzben, illetve az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Együttal az 1881. évi LX. t.-c. 111. §-ának rendelkezéséhez képest felhivatnak mindazok, kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vételárából végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólírt bír. végrehajtónak egy példányban írásban adják be vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolczán, 1906. december 27.

Kerkápoly, kir. bír. végrehajtó

5784./1906. tkv. szám

Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolczai kir. járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Csöndes József** ügyvéd végrehajtónak **Pál Antal** badacsonytomaji lakos elleni 36 korona 56 filler és járulékaik iránti végrehajtási ügyében az árverés a tapolczai kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság területén levő, és a badacsonytomaji 110. sz. tjkvben **Pál Antal** 3/5 és **Pál Antalné** született **Pál Magdolna** 2/5 részben tulajdonát képező és egészben és együttesen aladandó I. 256/b hrsz. kert, 291/b. hrsz. tégladombi szántó, 401/b. hrsz. bűdöskuti szántó, 451/b. hrsz. kerékszigeti rét és 490/b. hrsz. kovácskői szántó, összesen 1103 korona, — a badacsonytomaji 103-b. sz. tjkvben 40/b. hrsz. alatt **Pál Antal** tulajdonát tevő há hely 14. korona, — az ugyanott 393/b. hrsz. ugyanannak tulajdonát tevő s énégerői szántó 224. korona, — a badacsonytomaji 537. sz. tjkvben 1059 hrsz. alatt **Pál Antal** és neje **Pál Magdolna** tulajdonát képező és az 1881. évi 60. tc. 156. §-a a) pontja alapján egészben eladandó 1150 korona agrárköltésönnel terhelt Kiszőrshegyi pincés szőlő 324 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik s hogy a megjelölt ingatlanok az

1907. évi február hó 22-én délelőtt 10 órakor Badacsonytomaj község-házánál

megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a bírói kiküldöttnek kezébe lefizetni, esetleg a bíróságnál való előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírt telekkönyvi hatóságnál és Badacsonytomaj község-házánál betekintheők.

A tapolczai kir. járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóság.

Kelt Tapolczán, 1906. évi december hó 11.

Papp,
királyi járásbíró.

763. szám v. 1906.

Arverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tapolczai kir. járásbíróóság által 1906. V. 545/1. számú végzésével **Özv. Borbás Szilveszterné** lesencenémefalusi lakos végrehajtató javára **Szenyey István** l.-németfalusi lakos ellen 200 K. tőkekövetelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróságilag felül és lefoglalt és 1028 koronára becsült szobabeli butorok, 2 drb. hízó, széna, szalma, 1 drb. borju, üres hordók, egy hordó vörös bor, pálinka, főző kazán, 2 drb. ló s egy kocsiból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolczai kir. járásbíróóság 1906. V. 545/2 számú kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen, vagyis Lesencenémefaluban leendő eszközzésére

1907. január hó 12 napjának délelőtt 9 órája

határidőül kitűzetik s ehhez a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek, becsáron alul is eladatni fognak.

Az ingóságok vételára készpénzben, illetve az 1881. évi LX. t.-c. 108 §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Együttal az 1881. évi LX. t.-c. 111. §-ának rendelkezéséhez képest felhivatnak mindazok, kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vételárából végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólírt bír. végrehajtónak egy példányban írásban adják be vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolczán, 1906. december hó 23.

Kerkápoly, kir. bír. végrehajtó

Dr. Fischer Gyula házában
1907. április 24-től kezdve
ÜZLET-HELYISÉG
3 szobás lakással és mellék-
helyiségekkel bérbeadó.

Bővebbet a tulajdonos.

Értesitem a tisztelt husvásárló kö-
zönséget, hogy nálam a husnak
kilogrammja

Marhahus:

I. rendű levestus	68 kr.
pecsenye husok	72 "
II. rendű levestus	64 "
szegy hus	60 "

Borjuhus:

eleje	70 kr.
hátulja	80 "

az árak nyomatékkaal együtt értendők.

Hirsch Dávid mészáros.
Tapolcza, (főtér).

Ház-eladás.

Tapolcán a Bacsányi utcában
(előbb Mészáros utca) lévő

házunk

szabad kézből eladó

Marton Mór
Bók Vilmos

Bővebbet Dr. Zalai Simon ügyvéd
urnál Tapolcán.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen
nincs jobb a

Réthy-féle
peketerfü **cukorkánál.**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk
és határozottan RÉTHY-félét kér-
jünk, mivel sok haszontalan után-
zata van.

1 doboz 60 filler.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el.

Tapolcán. a Kossuth Lajos-
utcában levő 36. számú **HÁZ**,
melyben egy teljes lakás van
pincével és a ház végében
szántófölddel, eladó.

Bővebbet a tulajdonos
Özv. Jani Jánosné.

2-3

Szőlőbirtokosok figyelmébe

ajánlom állandóan nagy választéku
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze-
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szénkénevezők, porozók,
lepkefogó lámpák — továbbá a leg-
nagyobb választék **szőlőprésekben,**
azonkívül **állandó raktárt tartok** min-
dennemü gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos

vaskereskedése, TAPOLCZA.

HIRSCH JÓZSEF

HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE
Tapolca (Főtér.)

Eladok nagyméltóságú herceg
Eszterházy Miklós ur Gyulakeszi
hizalójában levő

hizott sertéseimből,
darabszám is.

A hizók a hizalóban bármikor megte-
kinthetők.

Allandó nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt hus, füstölt szalonna
és szalámjiból,

Fris sertéshus. I. rendű sertés zsir,
haj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSÜ FRISS
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDE

Legolcsóbb napi árak.

Nagyban és kicsiben.

Januártól kezdve **KARDOS MÓR** ur
házában.

Üzlet áthelyezés miatt

üveg-, porcellán-, kép-, tükör-
és lámpaárak, ugyszintén az
összes, e szakba vágó cikkek
mélyen leszállított áron
kaphatók.

Elfogadok képkeretezést arany-
zöld- mahagoni és keményfából.

PONGRÁCZ LAJOS

TAPOLCZÁN. (A Dienes-vendéglővel szemben.)

Januártól kezdve **KARDOS MÓR** ur
házában.

Nincs szebb, olcsóbb és ked-
vesebb ajándék, mint egy
beszélő-gép!

Kapható:

Edison
PHONOGRAPH
5 frt,



Gramophon 6 műdarabbal 12 frt 50
krajcártól,

Automata 35 forinttól feljebb.

Hengerek és lemezek óriási válasz-
tékban.

Több ezer új fölvétel ének és zenében.
Használt lemezeket veszek vagy ujak-
kal becserelek.

Képes árjegyzék külön-külön a fenti
cikkekben ingyen és bérmentve.

Magyarország legolcsóbb beszerzési torrasa.

TÓTH JÓZSEF

gramophon-nagykereskedő

SZEGED, Könyök-utca 3-ik szám.

Megérkeztek

a DITMAR lámpagyártótól

VILLAMOS LÁMPÁIM,

melyek sokkal olcsóbbak a többi gyárt-
mányoknál.

Oriási, nagy választék

és legdiszesebb csillárokból.

Legalább 25% megtakarítás!!

Lenkei Soma.